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Οι εορτασμοί της Εθνικής Επετείου της 
Ελληνικής Επανάστασης στη Μελβούρνη
/ Ομογένεια

Από την Κυριακή 23 έως την Τρίτη 25 Μαρτίου, η πόλη της 
Μελβούρνης στολίστηκε με τα ελληνικά χρώματα–το μπλε και 
το λευκό– για τον εορτασμό της Εθνικής Εορτής της Ελλάδος. 
Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ.κ. Μακαρίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελβούρνης κ. 
Κυριακός εκπροσώπησε επίσημα τον Σεβασμιώτατο σε 
διάφορες εκδηλώσεις που διοργάνωσε η Βικτωριανή Επιτροπή 
Εθνικής Επετείου και το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στη 
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Μελβούρνη.

Οι εορτασμοί ξεκίνησαν την Κυριακή, 23 Μαρτίου, με Επιμνημόσυνη Δέηση που 
τελέστηκε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Κυριακό, πλαισιούμενο από 
κληρικούς της Ιεράς Επισκοπής Μελβούρνης, στον χώρο του Μνημείου Πεσόντων 
Shrine of Remembrance. Στο τέλος, ο Θεοφιλέστατος απευθύνθηκε στους χιλιάδες 
ομογενείς που είχαν προσέλθει για να τιμήσουν τη μνήμη των ηρώων του 1821, 
μεταφέροντας τις πατρικές ευλογίες και την αγάπη του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρίου, και τονίζοντας τη σημασία αυτής της σημαντικής 
ημέρας.

Κατά την ομιλία του, ο Θεοφιλέστατος κ. Κυριακός σημείωσε: «Η 25η Μαρτίου 
σηματοδοτεί τόσο την επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, όσο και την 
εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο θρίαμβος της 
Ελληνικής Επανάστασης αποτελεί απόδειξη της αποφασιστικότητας ενός λαού που 
αγωνίζεται για αυτοδιάθεση, ενώ η εορτή του Ευαγγελισμού φέρνει το θείο 
μήνυμα της ελπίδας και της σωτηρίας. Ο συνεορτασμός αυτών των δύο σπουδαίων 
γεγονότων αντανακλά τη βαθιά σύνδεση της ιστορικής πορείας της Ελλάδας με 
τις ορθόδοξες χριστιανικές αξίες της, ενισχύοντας την ενότητα της πίστης και 
της εθνικής υπερηφάνειας».

Η ομιλία του Θεοφιλεστάτου συγκίνησε βαθιά τους παρισταμένους, καθώς 
ανέδειξε τη διαχρονική δύναμη της πίστης και τις θυσίες που διασφάλισαν τόσο 
την ελευθερία όσο και την πολιτιστική κληρονομιά της Ελλάδος. Σε ένδειξη 
αδελφικής αγάπης και ενότητας, ο Επίσκοπος Μελβούρνης κάλεσε τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χώρας κ. Ευμένιο να καταθέσει στεφάνι στο μνημείο της 
Αιώνιας Φλόγας, εκ μέρους της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.



Μετά την πανηγυρική τελετή, ξεκίνησε η Παρέλαση για την Εθνική Επέτειο η οποία 
ανέδειξε το ελληνικό πνεύμα ενότητας και πατριωτισμού, καθώς τα μέλη της 
Ομογένειας παρέλασαν περήφανα τιμώντας την πλούσια κληρονομιά και τις 
ιστορικές νίκες της πατρίδος.

Την επομένη, Δευτέρα 24 Μαρτίου, το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στη 
Μελβούρνη παρέθεσε δεξίωση στο Ελληνικό Μουσείο, με τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο κ. Κυριακό να εκπροσωπεί και πάλι τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. 
Μακάριο. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Θεοφιλέστατος ανέγνωσε το μήνυμα 
του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας για τη διπλή εορτή της 25ης Μαρτίου, 
μεταφέροντας την αγάπη και την ευλογία του προς όλους τους παρευρισκόμενους. 
Επίσης, συνεχάρη την Γενική Πρόξενο της Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. Δήμητρα 
Γεωργαντζόγλου, για το ακούραστο έργο της στο σύντομο χρονικό διάστημα μετά 
την ανάληψη των καθηκόντων της, και την Πρόεδρο της Βικτωριανής Επιτροπής 
Εθνικής Επετείου κ. Σοφία Σιάχου, για την άψογη οργάνωση των επετειακών 
εκδηλώσεων.

Τη δεξίωση τίμησαν με την παρουσία τους πλήθος εκλεκτών προσκεκλημένων, 
μεταξύ των οποίων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος, η Πρωθυπουργός της Βικτώριας κ. 
Jacinta Allan, μέλη της Βουλής της Βικτώριας και εκπρόσωποι του διπλωματικού 



σώματος της Μελβούρνης.

Την Τρίτη, 25 Μαρτίου, μετά τη Θεία Λειτουργία, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελβούρνης κ. Κυριακός, μαζί με μέλη του Ελληνικού Παραρτήματος του RSL, τον 
Πρέσβη της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρο Βενιζέλο, τη Γενική Πρόξενο στη 
Μελβούρνη κ. Δήμητρα Γεωργαντζόγλου και μαθητές από το σχολείο Oakleigh 
Grammar και το Κολλέγιο του Αγίου Ιωάννου, μετέβη στο Αυστραλο-Ελληνικό 
Μνημείο και στο Shrine of Remembrance. Στους δύο αυτούς μνημειακούς χώρους, 
ο Θεοφιλέστατος, εκπροσωπώντας τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο, 
τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ηρώων της Ελληνικής Επανάστασης και 
εκείνων που θυσίασαν τη ζωή τους για την ελευθερία. Αυτή η συγκινητική στιγμή 
μνήμης και περισυλλογής ανέδειξε τον ισχυρό δεσμό της ελληνορθόδοξης πίστης 
με την ιστορία του αγώνα της Ελλάδος για ελευθερία, επιβεβαιώνοντας το 
διαχρονικό πνεύμα θυσίας και αφοσίωσης που συνεχίζει να εμπνέει την 
Ελληνοαυστραλιανή κοινότητα.
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